

锻造“强引擎” 激发新动能

# 宜春扎实推进重大项目建设

本报宜春讯（全媒体记者梁健）大抓落实，狠抓项目。日前，记者从宜春市政府新闻办、宜春市发展和改革委员会联合召开的新闻发布会上获悉：今年以来，该市重大项目建设扎实推进，在重大项目强有力支撑下，一季度，全市固定资产投资延续2024年良好态势，同比增长5.7%，为全年经济社会发展稳定打下坚实基础。

重大项目建设是经济增长的“压舱石”和“推进器”。近年来，宜春市深入推进建设大抓落实，实施项目带动战略，开展重大项目攻坚行动，重大项目储备接续有力，项目建设提速增效。常态化加强项目谋划，持续开展项目储备提质攻坚行动，健全完善分级分类项目库，在市

县行业项目库、县级综合储备库的基础上，筛选投资体量大以及拟向上争取支持的项目纳入市级综合储备库，动态管理、滚动更新。围绕综合交通、能源、新基建等领域，抓紧谋划储备了一批打基础、利长远、增后劲的大项目、好项目。截至目前，市级综合储备库储备项目1680个，其中，围绕上级产业政策和资金投向，储备争资项目431个，资金需求277亿元。

为抓紧抓实项目建设，该市深入推进投资项目审批制度改革，推动项目快速审批、尽快开工。认真落实“容缺审批+承诺制”“告知承诺+事中事后监管承诺制”等改革措施，积极探索“1+N”多证联审联办机制，促进部门协同联动，提升审批

时效，力争项目尽早开工。全力落实重大项目协调推进工作机制，对项目前期工作推进过程中存在的问题进行分级分类协调。今年以来，市级层面共协调解决重大项目问题20个，有效推动项目快落地、快开工、快建设。创新理念，推动重大项目建设提速增效。该市对重大项目实施清单管理，细化分解年度建设任务，按月调度督促，全力推进项目加快建设。创新举办全市重大项目现场交流活动，激励各地各领域在对标先进中找差距、增动力、长干劲，市重大项目工作专班定期对进展缓慢的项目进行全覆盖调研，全面摸清项目推进过程中存在的问题，建立工作台账，协调督促各地各部门限时办理。同时，多措并举，做好项目建设要素服务保障。强化资金保障，争取上级各类资金支持，积极向民间投资推介重大项目，及时梳理重大项目融资需求并向金融机构推介，进一步拓宽重大项目融资渠道；强化用能保障，严格落实节能审查制度，建立和完善节能审查工作流程，对江西升华二期、银汇新能源等项目做到全程跟踪服务，全力保障优质新增重大工业项目合理用能需求；围绕“1+3+N”现代化产业体系建设持续招引强，坚持走集约化、集群化道路，全市新引进八大重点产业项目数量占比从88%提升至92%。今年一季度，宜春市开工建设305个项目，总投资637亿元，开工项目数量较上年同期增加33个。



5月8日，瑞昌经开区中材科技(九江)有限公司车间内一派繁忙，工人们正在赶制出口订单。

特约通讯员 魏东升摄



5月9日，在万安县江西鹏博时尚产业园生产车间，缝纫机声此起彼伏，工人们开足马力忙生产，以满足不断增长的海外订单需求。

## 以金融之笔绘就赣南振兴新图景

近日，走进位于赣州市赣县区阳埠乡的赣州睿智农业开发有限公司，一阵酒香扑鼻而来。从最初的家庭式酿酒作坊起步，历经四代人的坚守与创新，如今，这家企业已成长为省级农业龙头企业，成为一家本地酒企。

华丽转身的背后，离不开农行赣州分行的有力支持。企业负责人李小文说：“当年，企业计划扩大生产规模、提升产品品质，但遇到资金瓶颈，农行赣州分行员工主动上门了解需求，为我们量身定制方案。通过提供低息贷款、优化信贷流程等举措，为企业注入源源不断的金融‘活水’。”

在农行赣州分行的支持下，企业引进

先进的酿酒设备和技术，加强品牌建设，拓展销售渠道，生产的特色酒不仅畅销本地市场，还远销海外，带动了当地农业产业化发展和农民增收。“有了政府和农行的大力支持，我们一定会让深山酒香飘向更远的地方。”李小文说。

初夏时节，赣南红土地处处生机盎然。农行赣州分行以“五篇大文章”为抓手，将金融“活水”精准灌溉至实体经济的“毛细血管”。从千年酒香氤氲的酿酒作坊到绿色循环的锂电池再生工厂，从稻浪翻滚的田间地头到硅基材料研发的科技高地，一幅金融赋能乡村振兴与现代产业交融的画卷正徐徐展开。

交谈过程中，公司负责人李斌对未来充满信心。他说：“农行这笔贷款不仅解决了我们的资金问题，也为企业带来了新的发展机遇。”在农行赣州分行的助

力下，该公司不断优化生产工艺，提高产品质量，在废旧资源综合利用领域取得了显著的经济效益和环境效益，成为赣南绿色经济发展的亮丽名片。

类似这样的案例，在赣南还有很多。在这片承载着初心与创新的红土地上，农行赣州分行的金融服务始终带着温度：为留守老人定制“大字版”手机银行，在革命老区设立“流动柜台车”……

“未来，我们将继续深耕赣南大地，紧紧围绕做好金融‘五篇大文章’，不断优化金融服务，加大对实体经济的支持力度，以金融之笔绘就赣南振兴新图景。”农行赣州分行副行长兰德华说。

（蔡立力）

本报九江讯（全媒体记者唐文曦）5月9日至11日，第七届九江国际名茶名泉博览会在庐山市举行。活动以“山水茶荟 庐山相会”为主题，吸引了茶界专家学者、茶人代表、知名企业和媒体代表约300人齐聚一堂，通过产业研讨、文化展演、科技赋能、公益助农等多种形式，为九江茶泉品牌升级和茶旅融合发展注入新活力。

本届博览会聚焦“产业+文化+科技”深度融合，设置名茶名泉展销、茶艺山水雅集、山水茶田音乐会等特色环节。在茶人执壶论道的山水雅集现场，江西省江莲实业发展有限公司总经理江青莲感触颇深：“九江茶博会已成为行业风向标。此次活动将茶田、茶人、茶客置于庐山天地之间，让产业对话回归自然本源，为茶经济注入了人文温度。”

展区内，庐山云雾茶、宁红茶等多种名茶同台竞秀，非遗代表性传承人现场展演传统制茶技艺，吸引众多客商品鉴。同时，活动特设公益助农专区，通过直播带货等形式拓宽销售渠道，为传统茶产业转型升级提供新思路。

近年来，九江市深耕茶产业，将“两茶一水”（茶叶、油茶、水产品）列为农业特色产业重点推进。截至2024年底，该市茶园面积达46.1万亩，茶叶年产量1.56万吨，千亩以上标准茶园30个，5000亩以上产茶乡镇11个。通过科技攻关培育的“庐云1号”“庐云2号”等本土茶树良种，结束了庐山云雾茶千年无名种的历史；“白叶1号”“黄金芽”等特色品种种植面积近10万亩，形成差异化竞争优势。在浙江大学CARD中国农业品牌研究中心最新评估中，庐山云雾茶以48.19亿元品牌价值列全国第19位，宁红茶以29.25亿元跻身全国前60强，形成“双茶并进”格局。

文化赋能与生态富民双向发力，九江走出茶旅融合的特色路径。庐山市打造的海庐茶博园、云雾茶博物馆等20余个茶文化景点，将采茶制茶体验、茶宴非遗展演融入旅游项目，“茶+康养”“茶+研学”等新业态蓬勃生长。环庐山茶旅文化线路入选“江西休闲农业十大精品线路”。《庐山茶志》的编纂、全民饮茶日的推广，让千年茶文化焕发蓬勃生机。

## 宁都加快推进梅江灌区工程建设

本报宁都讯（全媒体记者曹章保 通讯员郭素敏）5月8日，在宁都县梅江灌区会同灌片南垱泵站建设项目现场，工人们正在对泵站主体工程进行焊接、切割、捆绑钢筋以及模板安装等作业，现场一派忙碌景象。

“考虑到汛期马上要到来，最近天气好，我们加班加点赶工期。”梅江灌区南垱泵站项目部工人储可祥说。

“南垱泵站是梅江灌区东部灌片最大的一个泵站，也是南北相连的重要水利连接枢纽，设计年供水量1085万立方米，通过智能提灌系统从会同河取水，可对8000余亩农田、2.1万亩脐橙进行精准灌溉。目前已完成主厂房进水前池基础施工和引水箱涵等工作，预计今年9月份完成泵站主体的封顶，12月份正式投入使用。”梅江灌区会同灌片生产管理部现场负责人谭文奇介绍。

梅江灌区工程是国务院2022年重点推进的六大新建灌区之一，是首个江南丘陵山区大型灌区，也是赣南革命老区已全面开工建设的最大水利工程，总投资42.29亿元。项目建成后，将有利于宁都县近58万亩农田灌溉，改善22个乡镇79万人口的供水条件。

## 采摘乐



5月11日，在奉新县干垦场大水山社区生态果园，游客体验采摘桑葚的乐趣。



南丰县通过“合作社+基地+农户”模式，引导农户种植枇杷、桑葚等果树，带动乡村旅游。图为5月8日，游客在桑田镇桑田村采摘枇杷。

## 九江以茶为笔绘就生态富民新图景

云雾生金叶 茶旅润民生